

Studierendenschaft der Hochschule Offenburg
Badstraße 24
77652 Offenburg

Protokoll des Studierendenparlaments (StuPa) - Sitzung am 14. November 2018

Ort: Campus Offenburg, B 106
Dauer: 17:30 – 18:45 Uhr
Vorsitzender: Alexander Schritz
Teilnehmer: Alexander Schritz, Jonas Oehler, Tim Behler, Robin Schmitt, Fabian Harter, Sven Jung, Ishak Antty, Marcel Kaufmann, Philip Färber, Marco Lange
Entschuldigt: Peter Schad, Marcel Schoch, Pascal Hejj
Unentschuldigt
gefehlt: Benjamin König, Andreas Peter, Yven Vogt, Julian Weißer
Zugeschalten per
Telefon: ---
Gäste: Amelie Schwarz, Julian Hlawatsch, David Livieri, Sarah Bauert, Ambre Rafed
Protokollführerin: Heike Huber

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Alexander Schritz begrüßt alle Anwesenden zur Sitzung und verkündet die Beschlussfähigkeit (10 Parlamentarier).
Heike Huber ist vom Vorsitzenden zur Protokollführerin ernannt worden.

2. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

3. Beschluss und Genehmigung der ausstehenden Protokolle

Das letzte Protokoll wird einstimmig beschlossen.

4. Bericht des StuPa-Präsidiums

Alexander Schritz erklärt, dass er vom Präsidium nichts zu berichten hat.

5. Bericht des AStA

Tim Behler berichtet, dass er am Donnerstag, 08. November und Freitag, 09. November 2018 mit Sarah Bauert am Seminar für Verfasste Studierendenschaften an der Hochschule Kehl teilgenommen hat. Es war sehr interessant und er konnte einiges an Erkenntnissen mitnehmen. So berichtet er z. B. da wir kein Sitzungsgeld im StuPa ausbezahlen, ein Verpflegungsgeld in Höhe von circa 5,00 Euro/p.P. erlaubt sind. Hierfür muss im Haushalt eine Position eingerichtet werden und in der Geschäftsordnung des StuPa das Thema Sitzungsgeld entsprechend eingefügt werden.

Die Problematik von gewählten StuPa-Mitgliedern, die immer unentschuldigt fehlen und auf keine Nachrichten reagieren, wird es jedes Semester geben. Ein Ausschluss aus dem StuPa ist leider nicht möglich, da sie von den Studierenden in ihr Amt gewählt wurden. Man kann lediglich bei einem Antreffen an ihre Pflichten appellieren.

Ferner erzählt er, dass am Freitag, 09. November 2018 abends die Kneipentour stattgefunden hat. Hierfür wurden etwa 500 Bändchen verkauft, ein echter Rekord der letzten Semester. Die Veranstaltung war insgesamt ein voller Erfolg.

Tim Behler berichtet weiter, dass am Donnerstag, 15. November 2018 die Schnapsprobe in Gengenbach stattfinden wird. Hierfür sind ebenfalls alle Plätze ausgebucht.

Die Veranstaltung der IG-Metall bezüglich ‚Arbeitsrecht‘ im Studijob am Montagabend, den 12. November 2018 ist leider nicht gut gelaufen. Es waren lediglich vier Studierende anwesend. Der Referent Moritz Riesinger möchte den zweiten Termin am Montag, den 03. Dezember 2018 trotzdem anbieten und schauen ob für das Thema ‚Einstiegsgehälter in technischen Fächern‘ eventuell mehr Interesse besteht. Eine Exkursion zur Firma Bosch in Bühl im Januar 2019 ist ebenfalls geplant.

Die Ausfahrt ins Badische Staatstheater nach Karlsruhe zum Musical „Hair“, welche am Donnerstag, den 13. Dezember 2018 geplant ist, ist ebenfalls vollständig ausgebucht.

Tim Behler gibt kund, dass die Anträge auf Zuweisung von Qualitätssicherungsmitteln bis Freitag, 14. Dezember 2018 beim AStA abgegeben werden können. In der nächsten StuPa-Sitzung wird dann über die Verteilung der Gelder entschieden.

Außerdem berichtet Tim Behler, dass der zweite Kühlschrank zwischenzeitlich geliefert wurde und nach dem vollständigen Zusammenbau ebenfalls zur Ausleihe zur Verfügung stehen wird.

Julian Hlawatsch plant, in Gengenbach wieder eine Nikolausparty stattfinden zu lassen. Hierfür ist er mit Frau Carmen Weißer von der Stadt Gengenbach, die für die Vermietungen zuständig ist, in Kontakt. Er berichtet, Mittwoch den 19. Dezember 2018 gegen 18.00 Uhr anzupeilen und den Hexenkeller in Gengenbach anzumieten. Hierfür fallen ungefähr Kosten in Höhe von 730,00 Euro an. Bezüglich DJ- und Licht- und Tontechnik bleibt er mit den Referenten des AStA in Kontakt. Über den Eintrittspreis muss ebenfalls nochmal gesprochen werden. Die Schokoladennikoläuse als Eintrittsgelder könnte man ebenfalls wieder machen und diese hinterher der Tafel spenden.

Tim Behler verweist auf Ambre Rafed und berichtet, dass sie sich für das Referat Internationales als Stellvertretung aufstellen lassen möchte. Ambre Rafed stellt sich dem StuPa kurz vor. Alexander Schritz als StuPa-Vorsitzender fragt, ob alle einverstanden sind die Tagesordnung um den Punkt „AStA-Wahlen“ zu erweitern und Ambre Rafed zu wählen. Sie wird einstimmig in einer offenen Wahl mit 10 Ja-Stimmen gewählt.

➔ Beschluss: Alexander Schritz verkündet das Ergebnis und gratuliert zur Wahl.

6. Wahlen StuPa-Präsidium

Alexander Schritz erklärt, dass Julian Weißer wiederholt unentschuldigt fehlt. Auf E-Mails antwortet er nicht und seine Handynummer hat sich geändert. Deshalb möchte er ihn von seinem Posten als stellvertretenden StuPa-Vorsitzenden entbinden, sodass die Stelle wieder frei ist. Hierfür wird im Parlament einstimmig mit 10 Ja-Stimmen abgestimmt. Gleichzeitig hat sich Pascal Hejj bereit erklärt den Posten zu übernehmen. Er wird einstimmig in einer offenen Wahl mit 10 Ja-Stimmen gewählt.

- ➔ Beschluss: Alexander Schritz verkündet das Ergebnis und gratuliert zur Wahl seines Stellvertreters.

7. Anträge

Es wird angefragt, ob in den Gängen der Hochschulgebäude mehr Sitzmöglichkeiten installiert werden könnten. Das Problem besteht hier im Brandschutz.

- ➔ Tim Behler fragt diesbezüglich beim Haustechniker der Hochschule nach.

Ferner bemängelt Alexander Schritz die Situation am Parkplatz. Eventuell könnte man da eine Art Einbahnstraße draus machen und evtl. entsprechend beschildern.

- ➔ Tim Behler wird auch hierzu den Haustechniker kontaktieren.

8. Nächster Sitzungstermin

Alexander Schritz schlägt als nächsten Sitzungstermin Mittwoch, den 09. Januar 2019 17.30 Uhr vor, um die Verteilung der Qualitätssicherungsmittel abzustimmen. Wie immer erfolgt eine gesonderte fristgerechte Einladung.

9. Sonstiges

Es gibt keine Wünsche und Anregungen unter dem Tagesordnungspunkt Sonstiges. Die Sitzung wird ordnungsgemäß von Alexander Schritz geschlossen.

Angefertigt, 15. November 2018

Für die Richtigkeit

Heike Huber
Protokollführerin

Alexander Schritz
Vorsitzender des StuPa